

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

DIARIO POLÍTICO INDEPENDIENTE Y DE NOTICIAS

ECO IMPARCIAL DE LA OPINIÓN Y DE LA PRENSA

Fundador: D. Manuel María de Santa Ana.

PUBLICIDAD

Los anuncios de todas clases referentes a Bancos y Sociedades, a precios convencionales. Se reciben en esta Administración y en todas las agencias de publicidad nacionales y extranjeras. Con arreglo a la Ley, cada anuncio pagará 10 céntimos por impreso de línea. Toda la correspondencia y giros deben dirigirse al ADMINISTRADOR.

NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES

PRECIO DE LA SUSCRICION

MADRID Edición de la mañana. 3 Ptas. Mes. PROVINCIAS Y PUERTO RICO. 3 Ptas. Trimestre. ULTRAMAR. 15

PRECIO DE LA VENTA

Por mayor. 5 céntimos ejemplar. Por menor. 5 céntimos ejemplar. Redacción y Oficinas: Factor, 7, Madrid.

AÑO LVI.—NÚM. 17.167

Madrid.—Jueves 9 de Febrero de 1905.

Cinco ediciones diarias.

Muchas de ocasión? Plaza del Angel, 6.

Los españoles en Argelia

(DE NUESTRO ENVIADO ESPECIAL)

Repetidas veces ha hablado LA CORRESPONDENCIA en favor de los compatriotas residentes en este pedazo de tierra africana, y por eso creemos útil dar una ligera noticia del viaje del Sr. Villanueva, ya que tanta relación guarda con cuestión a la que LA CORRESPONDENCIA tanta atención ha dedicado.

Bien accidentada fué la primera parte del viaje, porque a más del incidente del río Kiss, en que por eucabritarse el caballo del médico de Chafarinas, Sr. Villanueva, cayeron al agua con él M. Say y el Sr. Villanueva, en la travesía de Port-Say a Marria, en el río Mulla, ya anochecido, unos marroquíes quisieron asaltar el coche que no conducía; pero avisados a tiempo, fueron puestos en fuga.

Eranos los segundos, después del general Serviere, que se aventuraban por el mal camino de carros que una Port-Say con Marria, atravesando un país inhospitalario, a cortos metros del territorio marroquí, cuyos habitantes no tienen más ocupación que el bandaje.

Pero salimos bien de las aventuras, y ya en Tlemcen el consúl español en Bel-Abés, Sr. Torres, acudió a saludar al señor Villanueva y a comunicarle que la colonia española le ofrecía un banquete. El recibimiento que se le dispuso no pudo ser más afectuoso.

Entre paréntesis diremos que Sidi-Bel-Abés es una población encantadora.

De sus 25.000 habitantes, más de la mitad son españoles, casi todos en brillante posición. Millonarios se cuentan bastantes. Esto dará idea de la riqueza de los campos de Bel-Abés, formados por dilatadas llanuras de terreno regable, que nuestros compatriotas fueron los primeros en saber explotar.

Más de 200 asistieron al banquete, presidiéndolo, a más del Sr. Villanueva, el consúl en Orán, marqués del Pedrosó.

Era realmente consolador aquel cuadro que ofrecían aquellos compatriotas, congregados alrededor del único hombre público que ha revelado a España el colosal e ignorado trabajo que sus hijos han realizado por su propio esfuerzo en territorio hoy extranjero.

Quizás también por eso aquellos españoles se habían sentido inmensa gratitud por quien, abandonando comodidades, se exponía a molestos viajes y les visitaba para alentarlos en la bienhechora obra civilizadora que espontáneamente emprendieron y hacer que cesara ya el olvido en que siempre los tuvo la madre patria.

Bien lo dijo en el brindis y lo repitió en el banquete con que fué obsequiado días después en Orán. «En España nadie ha sabido apreciar la importancia del trabajo realizado. Y si colonia española ha habido olvidada, la de Argelia ha sido la primera.»

No olvidó Villanueva de rechazar los cargos que se le han imputado al apreciar indebidamente los discursos pronunciados en el Congreso.

Nunca ha protestado del trato que acá reciben, y tanto es así que el mismo se congratulaba de la hospitalidad que todas las autoridades francesas le habían dispensado.

No pide para los españoles más que los derechos que todo extranjero tiene en territorio ajeno; los que los franceses mismos tienen en Argelia, sin que hasta en su entrada en España estén sometidos a una serie de trabas que dificultan el ejercicio del más libérrimo de los derechos.

Si la causa de ello consiste en lo poco explícito de los tratados, corrijaese sin pérdida de tiempo; pero que no se siga dando el triste cuadro que ofrecen millares de españoles, que forzosamente se ven obligados a perder su nacionalidad para poder vivir.

Guillermo Rittwagen.
Sidi-Bel-Abés

Eons de Londres

LAS ADUANAS

(DE NUESTRO REDACTOR)

¿Quién es el que paga los derechos de aduana? Toda la política inglesa gira actualmente en torno a esta pregunta. Los proteccionistas dicen que los derechos de aduana sobre artículos que el país pueda producir los paga el productor. Es decir, el extranjero. Los librecambistas contestan que esos derechos los paga el consumidor, es decir, el inglés. Y como, en realidad, sobre estos asuntos se sabe muy poco a ciencia cierta, los economistas del mundo entero se hallan en espera de lo que la experiencia demuestre a Inglaterra para saber a qué atenerse.

Según los proteccionistas, los derechos que devengan a su entrada en España los tejidos ingleses los pagan los fabricantes de Manchester, que se ven obligados a vender más barato para competir en nuestro mercado con los tejidos catalanes. Según los librecambistas, esos derechos que los paga es el vecino de Madrid ó de España cuando se compra rosa que le venden con sobrepeso, amparados en el arancel, los fabricantes catalanes.

Todavía no puede fallarse en ese pleito con exactitud matemática. En cambio, unos y otros creían que los derechos impuestos sobre artículos no producidos en el país recaían exclusivamente sobre los consumidores.

Inglaterra, por ejemplo, no produce ni vino de Champagne ni té. Pese proteccionistas y librecambistas imaginaban que los elevados derechos arancelarios que pesaban sobre ambos artículos recaían exclusivamente sobre los consumidores.

Y, sin embargo, ahora parece que no sucede así. Los productores de té en la India inglesa dicen que el impuesto sobre su artículo gravita principalmente en contra suya. Algo de eso se dijo en una reunión que los cosecheros de Champagne celebraron hace años en Reims. Entonces afirmaron que los derechos impuestos en su artículo por las Aduanas inglesas les obligaban a bajar los precios, ante la no-

toria disminución que advertían en el consumo inglés.

De lo mismo se quejan actualmente los productores de té. Es lo cierto que se vende menos té en Inglaterra. ¿De qué depende? Y aquí volvemos a las dudas. Los librecambistas sostienen que se vende menos té por la misma razón que se consume menos café, menos cerveza, menos vinos y menos alcohol por habitante. Y esa razón consiste en que Inglaterra ha quedado hasta cierto punto empobrecida a consecuencia de la guerra del Transvaal.

Pero los proteccionistas dicen que las quejas de los productores de té se fundan exclusivamente en el impuesto. Porque una vez plantado un campo de té, si el consumo del artículo se ve restringido por un impuesto, los agricultores no pueden reducir proporcionalmente la producción y se ven obligados a bajar los precios para desarrollar el consumo.

De este razonamiento parten para deducir que si son los productores quienes pagan los derechos de aduana por artículos no producidos en el país, con mucha más razón pagarán los de aquellos otros que el país produce en competencia.

Este es, lector, el estado empírico de la llamada ciencia económica. El mundo culto tantea y busca las causas de los hechos económicos. Pero, en realidad, se desconocen todavía. Y la experiencia sólo nos muestra, por ahora, que los principios que parecen más sólidos están expuestos a que el tiempo los derribe.

Ramiro de Maeztu.

ESPAÑA EN PARÍS

NUEVO SECRETARIO

París 8. Ha llegado a esta capital el Sr. Riaño. Viene nombrado para el cargo de primer secretario de la Embajada de España.

Hoy mismo ha tomado posesión de su destino.

DE MELILLA

Melilla 7. Esta madrugada ha sido trasladado Schedy en una camilla al Hospital Militar de esta plaza.

Aunque su estado es grave, los médicos no desconfían de salvarle la vida. Citáranle los Sres. Gómez Ulla y Sánchez. Las kabiles celebran sesiones para ver lo que han de hacer en vista de la agresión.

La cuestión Schedy.—La indemnización.

Melilla 8. Ayer, hasta última hora de la tarde, se celebraron juntas de moros armados, tratando de la cuestión Schedy, que ha sido resuelta satisfactoriamente, entregando las kabilas de Mazuzá mil duros de indemnización. Mientras se celebraban las reuniones, grupos de moros de Mazuzá ocupaban armados las alturas de los alrededores.

Por la noche enviaron ocho mulos cargados con ochocientos duros en monedas de todas clases.

Hoy las kabilas de Mazuzá entregarán el resto.

Continúan en pie las precauciones militares adoptadas en la plaza.

DE ROMA

El patriarca de Jerusalén.

(DE NUESTRO REDACTOR)

En el Vaticano ha causado dolorosísima impresión el fallecimiento de monseñor Piari.

Pío X le tenía en grande estima, y junto con Mons. Grasselli, arzobispo de Viterbo, perteneciente también a la orden franciscana, era considerado como uno de los amigos más íntimos del Papa.

Nacido en Ravena, el año 1839, vistió el hábito de San Francisco después de haber vivido muchos años en sociedad.

Para distanciarle de las numerosas relaciones mundanas y políticas que tenía en Italia, fué luego enviado a Oriente, donde distinguióse tanto entre los religiosos custodios de Tierra Santa, por su alto ingenio y esmerada cultura, que la Santa Sede tuvo a bien nombrarlo delegado apostólico en Siria.

Desempeñando este cargo demostró raras cualidades de gobierno, y en cuanto quedó vacante la Silla patriarcal de Jerusalén fué llamado a ocuparla.

Era un espíritu batallador y fué siempre contrario al protectorado francés en Oriente.

Debése a sus manejos diplomáticos la visita del Emperador Guillermo a los Santos Lugares, y fué él quien, de acuerdo con el consúl de Italia, Carletti, supo interesar al cardenal Ferrari, arzobispo de Milán, a favor de la colonia italiana en Palestina, cuando, años atrás, fué organizada una gran peregrinación internacional a Palestina.

Con su muerte, acaecida en un momento tan difícil por la tirantez de relaciones entre Francia y el Vaticano, más que nunca queda abierta a la curiosidad del público y al interés de las Potencias la cuestión de cómo la Santa Sede se conducirá tocante al protectorado. Ya cuando monseñor Piari, en el último verano, estuvo en Roma y parecía que sus condiciones de salud no le permitirían volver a su residencia, se había pensado en darle un sucesor, todo había creído que la elección recaería en el alemán P. Giannini, Custodio de los Santos Lugares. Mas, algunas semanas atrás, el P. Giannini fué nombrado delegado apostólico en Siria.

Se querrá ahora renovar? Ciertamente nombrado para aquella Sede de competencia el nombramiento, antes de competencia de Propaganda, correspondía esta de Propaganda de Estado, como ya envió a la secretaría de los delegados de los delegados de Alejandría, Egipto, Constantinopla y Siria.

En estos momentos todos estos nombramientos tienen demasiado marcado carácter político para que se dejen a merced de una Congregación de orden puramente administrativo, como la Propaganda.

J. Barceló.

FUERA DE PELIGRO

EL GENERAL DE LOS JESUITAS

Roma 8. Comunican de Roma que el padre Martín, general de la Compañía de Jesús, ha sido operado de un tumor en el brazo derecho. Su estado es satisfactorio.

Blasco.

DESDE BERLÍN

El príncipe Don Carlos.

(DE NUESTRO REDACTOR)

Berlín 8. Gracias a la amabilidad del Sr. Ruata, puedo enviarnos nuevos detalles referentes a la recepción y al gran banquete de gala.

En el salón de la estación estaban, además de las personas que telegrafié en mi primer despacho, el Príncipe Enrique de Prusia, los Príncipes de la Casa Real agregados a la Corte, los representantes de los Estados que forman el Imperio, todos los generales libres de servicio, el ministro de Marina, los almirantes, el coronel de los coraceros de la Guardia y gran número de funcionarios.

El Kaiser entregó al Príncipe D. Carlos las insignias de la gran cruz del Águila Negra, y el recibimiento que hicieron al Príncipe y a su séquito la Emperatriz y las Princesas fué afectuosísimo, presentando el Emperador al coronel Brandeis y a los oficiales que le acompañan, con frases de gran cariño.

En el banquete vestía el Príncipe uniforme de gala de general de brigada, con las insignias de la cruz del Águila Negra. Se sentó a la derecha de la Emperatriz, y la música del Palacio ejecutó aires españoles.

El Kaiser brindó por la salud de Alfonso XIII y por la prosperidad de España. Don Carlos por la vida del Kaiser, de la Emperatriz, de la familia real y por la prosperidad de Alemania.

La música entonó la Marcha Real española y el Himno Alemán.

Además de las personas que telegrafié, han sido puestos a las órdenes del coronel de Numanca un comandante de húsares y un capitán de dragones.

Berlín 8. El programa para hoy es el siguiente: Acompañados del Kaiser, irán el Príncipe y su séquito a presenciar maniobras militares en el campo de instrucción.

Una brigada de caballería será revista por el Príncipe D. Carlos.

Al regreso, almorzará D. Carlos en el palacio del príncipe de Hohenzollern.

Después de almorzar, devolverá las visitas que le han hecho el canciller conde de Bihlow, algunos ministros, los grandes duques y los príncipes reinantes que vinieron a Berlín con motivo del santo del Kaiser y que han esperado al Príncipe.

Mientras D. Carlos realiza estas visitas, el coronel Brandeis y los oficiales de Numanca irán a los cuarteles, con objeto de devolver las visitas que está mañana les han hecho los jefes de los Cuarteles.

Esta noche se dará en el Palacio un gran baile de corte en honor de la Embajada extraordinaria, ignorando todavía si por su lado asistirá el Príncipe.

Se cree que no, y que el Príncipe se limitará a recibir a los invitados después de la comida, retirándose a sus habitaciones en cuanto comienza el baile, para el cual se han repartido numerosas invitaciones, predominando el elemento militar.

El Príncipe Eitel Federico está ya sin fiebre, fuera de peligro, y creen los médicos que podrá abandonar el lecho dentro de un par de días.

GADENAS.

GRAN MUNDO

En el hotel de los señores Bermúdez de Castro.

Como en años anteriores, los señores Bermúdez de Castro vieron anteayer cuántas y cuán sinceras son las simpatías de que gozan en la alta sociedad.

Con el motivo de felicitar al dueño del bonito hotel de la calle de Lista, desfilaron por él las familias más linajadas y distinguidas de la corte, improvisándose una de las reuniones más animadas que se han celebrado, hasta ahora, en esta temporada.

La prolongación de la serse hasta el hall, con el cual comunica ahora, facilitaba mucho la circulación.

Profusión de hermosas camellas adornadas los salones y en cada uno variaba el color.

En uno de los salones donde bailaba la juventud, las camellas eran blancas y en el otro rosas; en el salón de confianza eran coloradas, y en el comedor, donde se sirvió un espléndido buffet, y en el hall se mezclaban las lillas blancas con las violetas y las mimosas.

La concurrencia era tan numerosa, que es tarea difícil no incurrir en omisiones.

Entre tantas damas hermosas y elegantes llamaban la atención la bella consorte del nuevo ministro del Perú, señora de Osma, así como las señoras de González Beltrán, Montojo (D. E.), Barcoeta y Campuzano, y las marquesas de Santa Susana, Medina, Hijosa de Alava y Casa-Madrid.

También estaban las duquesas de la Conquista, Valencia, Sotomayor, Noblejas, viuda del mismo título y Almenara Alta.

Marquesas de La Laguna, Aguilar, Tamara, Berna, Aguilar de Campo, Casa-Valdés, Casa-Torre, Campillo, Tenorio, Monistrol, San Miguel de Hjar, Granada, Pazo de la Merced, viuda de Somosanocho, Vadillo, Zorzo, Santa Genoveva, Astaré, Santa Cristina, Argüelles, San Felices, Pidal, Toca y Folleville.

Condesas de Tovar de Lemos, Pino-Hermoso, viuda de Pardo Bazán, Viamanuel, Serrallo, Caudilla, Vilana, Romanones, Almodovar, Penalver, Esteban Collantes, Reinos, Mayorga, Benomar, viuda del mismo título, Vistaflores, Munter, Agüera, Liniere, Zenete, Albyz, Chacon y Cobatillas.

Viccondesas del Castillo Genoves y Vega. Baronesas del Castillo de Chrel y Torre. Señoras y señoras de Pardo Bazán, Pridal, Alendelazlar, Le Motheux, Agüera, Montojo (D. J.), Expeleta, Ramos Power, Ribago, Sánchez y Quasanta, Linares Pombó, Díaz Martín, Lizaso, Sarría, Pérez Her-

nández, Argüelles, Figueras, Moreno y Osorio, etc.

Entre las preciosas muchachas que llenaban los salones de baile recordamos a las señoras de Comyn, Osma, Alcalá Galiano y Osma, Caballero y Echagüe, Pardo y Manuel de Villena, Zenete, Bermúdez Puente, Vázquez Barros, Quiroga, Gil Delgado, Sánchez Anido, Alendelazlar, Liniere, Martínez Trujillo, Frigola, Bellechasse, Armada de los Ríos, Bargas, Casani, Pineda, Quiroga de Llano, Rendueles, Collantes, Agüera, G. Castellón y Eutrala, Almodovar, Diaz de Rivera y muchas más que nuestra memoria no recuerda.

Estaban los representantes de Portugal y del Perú.

Duques de la Conquista, Valencia, Béjar, Almenara Alta y Luna.

Marquesas de Tamara, Figueras, Astaré, Casa Torre, San Miguel de Hjar, Casa Valdés y Santa Cristina.

Condes de Munter, Penalver, Caudilla, Superunda, Mayorga, Retamoso, Casa Valencia, Liniere, Revillagigedo, Ramiranes y Vilana.

Vicconde del Castillo Genoves.

Barón de la Torre.

Señores de Vincenti, F. de Bethencourt, Escalera, Agüera, Alendelazlar, Alcalá Galiano y Osma, Loyos, Almagro, Sánchez Anido, Sánchez y Quasanta, Montojo (D. E.), Quiroga de Llano, Bargas, Maldonado y Sartorius, Muguro, etc.

Los señores de Bermúdez de Castro hicieron los honores con su acostumbrada amabilidad.

Noticias varias.

Los marqueses de Castriello saldrán en esta semana para Gibraltar.

Los marqueses de Villa-Humbroso marcharán el viernes a Málaga, donde pasarán una larga temporada en sus posesiones de aquella provincia.

Se ha rehabilitado el marquesado de Corpa a favor de D. José Manuel de Goyeneche y de la Puente. Está casado con la condesa de Ruiz Castilla y tiene dos hijos.

Es hijo del conde de Guaiqui y de la marquesa de Villafuente y hermano de doña María, marquesa de Tamara; doña Rosa, duquesa de Goy; doña Consuelo, marquesa de Zahara; el conde de Casa Saavedra, don José Mariano, D. José Sebastián, D. Carlos, D. Lorenzo y D. Luis.

Los condes de Vilana dieron anteayer noche de una de las comidas con las cuales suelen obsequiar con frecuencia a sus amigos.

Asistieron a ella la marquesa de Squillace, señor y señora de Agüera, señor y señora de Gil Delgado, el marqués de Estella, condes de Belascoain y Pestagna y el señor Escalera.

MADRIDIZO.

LAS HUELGAS

París 8. Comunican de Berlín que la huelga de Westfalia continúa estacionada.

Se calcula que hasta el día 5 del corriente, dicho movimiento obrero ha causado una pérdida de 200 millones de marcos.

Cada día que pasa sin que se resuelva el conflicto, representa para Alemania 10 millones de marcos perdidos.

París 8. Reina gran alarma en los círculos oficiales por haber aparecido en las cuencas mineras del Norte pasquines en que se excita a los obreros a declararse en huelga general, como muestra de solidaridad con los mineros de Alemania y Bélgica.

Se teme que estalle también un conflicto en las minas del Pas de Calais.

París 8. Telegrafían de Bruselas que la huelga se extiende rápidamente por las cuencas mineras de Bélgica.

Anoche el total de huelguistas ascendió a 50.000, esperándose que hoy aumente dicho número de un modo extraordinario.

Las fábricas belgas comienzan a importar carbón de Francia.

Blasco.

LA ESCUADRA INGLESA

Vigo 8. El gobernador militar de la plaza ha devuelto al almirante de la escuadra inglesa la visita que aquel le hizo anteayer.

También estuvieron d'ordo de la capitana el alcalde de Vigo y el gobernador civil de Pontevedra, los cuales se quedaron a almorzar invitados por el almirante.

Este le devolvió la visita a las tres de la tarde, en la Casa Consistorial, donde se hallaba preparado en su obsequio un espléndido lunch.

La guardia municipal les tributó honores, y la música local el himno inglés.

Al desmorcharse el Champagne el almirante Wilson y el alcalde brindaron por la prosperidad de Inglaterra y España y por la salud de sus soberanos.

Los cruceros Kent y Monmouth han zarpado con rumbo a Portsmouth.

LEMA.

LA PESCA EN LOS RIOS

HACIA LA "EDAD DE ORO,"

Cangas de Ous 7. Hoy se ha celebrado una numerosa reunión a la que concurrieron individuos de todas las clases sociales.

Se trataba de tomar acuerdos con objeto de poner coto a los abusos que se cometen, empleando medios ilícitos para pescar en los ríos, utilizando la dinamita, los polvos de gas y otras sustancias por el estilo, que matan la ceba y dejan los ríos sin pesca.

Se acordó formar una Asociación para perseguir a los infractores de la ley de pesca, nombrándose una junta directiva.

De esta manera se espera conseguir que vuelvan aquellos antiguos tiempos en que los criados, en el contrato de servicios, estipulaban con sus amos que no podría dárseles de comer salmón mas de dos veces por semana.

DOSEFES

HISTORIA DE UN RENEGADO

Melilla 7. Tiempo atrás desertó un soldado del batallón disciplinario, internándose en el campo moro y haciéndose mahometano.

Casóse con una mora y estableció un cafetín.

Vino hace poco a la plaza a hacer unas compras vestido de moro y creyendo que ya no sería reconocido; pero no sucedió como él pensaba y fué detenido y encarcelado en el calabozo del cuartel.

Intentó nuevamente escaparse, arrojándose desde gran altura y fué hallado gravemente herido.

QUEVAS

LOS SOBERANOS ALEMANES

VIAJE EN PROYECTO

París 9. Telegrafían de Berlín que se confirma haber decidido el Kaiser emprender el 23 de marzo una excursión por el Mediterráneo.

En esta excursión le acompañará la Emperatriz.

Blasco.

RUSIA Y JAPON

UN PARTE DE OYAMA

París 8. Comunican de Tokio, que el general Oyama, en parte dirigido a su Gobierno, afirma saber por los desertores rusos que si el movimiento envolvente iniciado por Gripenberg, no hubiera fracasado, Kouropatkin estaba dispuesto a operar un movimiento general de avance.

COSACOS VICTORIOSOS

París 8. Telegramas de Tien-Tsin dan cuenta de haber derrotado un destacamento de cosacos a un batallón de infantería japonesa, al cual aniquiló, haciéndole 300 prisioneros.

SUBMARINOS PARA RUSIA

París 8. Comunican de Ambergs que en aquel puerto se esperan otros diez submarinos de construcción norteamericana, comprados por Rusia.

Se cree que un transporte inglés los conducirá a Odessa.

KOUROPATKINE Y GRIPPENBERG

París 8. Los telegramas de San Petersburgo confirman que se está operando en la opinión pública una reacción en favor del general Kouropatkin.

Dícese que el general Gripenberg ha enviado un telegrama a su familia, manifestando su esperanza de sustituir pronto a Kouropatkin en el cargo de generalísimo de los ejércitos de la Manchuria.

En cambio, se añade que el Czar está muy satisfecho de Kouropatkin, quien ha enviado por su parte un telegrama a Nicolás II, demostrando que Gripenberg entabló el combate sin consultarle, y que, aun así, el general Kouropatkin hizo cuanto estaba en su mano para sacarle del apuro en que voluntariamente se había metido; pero Gripenberg había tenido ya que retroceder cuando iba a prestarse el auxilio necesario.

EL TRANSIBERIANO

París 8. Un despacho de San Petersburgo dice que la insuficiencia de los servicios del Transiberiano están poniéndose ahora más de manifiesto que nunca.

Se señala el gran retraso de muchos trenes.

Desde hace algunos meses, los gastos ocasionados por los servicios ferroviarios ascienden a cantidades enormes.

NEGOCIACIONES DE PAZ?

París 9. Telegrafían de Berlín que en los círculos mejor informados se persiste en afirmar que son inminentes, si es que no han comenzado ya, las negociaciones indirectas para conseguir la paz entre Rusia y Japón.

Se cree que este asunto en Inglaterra y Alemania marchan de acuerdo, habiendo partido de ellas la iniciativa.

Estos rumores se confirman con informaciones de los corresponsales extranjeros en Petersburgo, que afirman estar próxima la paz.

El Daily Chronicle cree saber se ha enviado a Kouropatkin un correo especial con instrucciones reservadas.

También agrega que Rusia ha suspendido varios importantes pedidos de provisiones que tenía hechos.

El Standard dice que el mayor obstáculo para llegar a la paz, no es, como hasta ahora se había creído, el partido de los grandes duques, sino más bien el fatalismo místico del Czar, que hace estar a éste en un convencimiento profundo de la victoria final de las armas rusas.

UN ÉXITO RUSO

</

DE ACTUALIDAD

Transformación de China.

El desvanecimiento inconcebible del Japon, rapistamiento operado, y la influencia extraordinaria que, gracias a él, ha de tener en las futuras congresos universales el Extremo Oriente, dan particular interés a un artículo recientemente publicado por The Times, en el que se prueba que China no ha permanecido inmóvil durante el pasado año a la prosperidad de sus vecinos.

El Celeste Imperio ha abierto francamente sus puertas al espíritu occidental, y ya el movimiento intelectual moderno se ha esparcido por su territorio. En quince capitales provinciales se han fundado otros tantos colegios secundarios, y en otras muchas localidades funcionan ya escuelas primarias y secundarias y centros destinados a la enseñanza militar y a las prácticas agrícolas.

De todos los idiomas europeos, el inglés es el que progresa y se extiende más por el Imperio chino. Para el actual régimen de la nación, tiene esta agitación civilizadora los considerables peligros, porque se ha observado que muchos jóvenes chinos, después de estudiar en el Japon, vuelven a su patria con ideas francamente revolucionarias.

El ejército chino se modifica también inevitablemente bajo este soplo poderosamente renovador. En octubre último salieron de la Escuela Militar de Tokio 2.492 alumnos, los cuales hasta los últimos límites, la penetración pacífica. Recorren los caminos, mejorándose, han instalado el teléfono en Pekin y en Canton y preparan una red que alcanzará a otras grandes ciudades.

Están construyendo seis grandes cañones para el virrey Chang-Chih-Tung. Gracias a ellos, la literatura occidental penetra en el Celeste Imperio, y gracias también a ellos, la Prensa indígena gana autoridad de día en día.

Allí donde antes se publicaban siete periódicos, aparecen ahora 157 diarios, hebdomadarios o mensuales. Por último, en 1904, ha quedado concluida la línea de Pekin a Hankow, excepto el puente sobre el río Amarillo, que presenta enormes dificultades.

Después del Japon, Alemania es la nación más influyente en China. Ha sabido aprovecharse de la política incoherente de Inglaterra. (De The Times.)

VISITA INESPERADA EL REY EN TOLEDO

A las 10 y media de la tarde ha llegado en automóvil a esta capital el Rey, acompañado del general Pando, del conde de Aybar y de sus ayudantes.

Acto seguido se dirigió a la Academia de Infantería y visitó todas las dependencias, cuyo perfecto estado elogió mucho.

Después, a su presencia, maniobró el batallón de alumnos bajo la dirección del coronel Sr. San Pedro, cuyos ejercicios vio numeroso público desde la Vega y sitio denominado del Tiro.

Al apercebirse el pueblo de la estancia de Don Alfonso XIII en Toledo, se apresuró a colgar los balcones por el sitio que iba a recorrer el Rey, quien fue culturosamente victorioso.

LOPEZ Cuarteto Francés

Hoy jueves 9 se verificará, a las cinco de la tarde, en el teatro de la Princesa, el segundo concierto de Música de Cámara, con arreglo al siguiente programa:

PRIMERA PARTE. Cuarteto en re menor (Op. 10) para instrumentos de arco, Schubert. Allegro. Andante con moto. Scherzo. Presto.

SEGUNDA PARTE. Concierto en re para dos violines, con acompañamiento de cuarteto de arco, J. S. Bach. Vivace. Largo. Allegro. TERCERA PARTE. Cuarteto para instrumentos de arco, César Franck. Poco lento. Allegro. Poco lento. Scherzo. Larghetto. Allegro molto.

ACADEMIAS MILITARES

Plazas que se anuncian. Dijo hace unos días que las próximas oposiciones para ingreso en las Academias militares se verificarán este año en el próximo mes de julio y en cada una de aquéllas.

Se ajustarán los exámenes al Reglamento de Academias y registró el programa antiguo con las supresiones que en él se introdujeron por el general Linarez y con objeto de aplicarlo para el ingreso en la Academia general y asimismo descargado también de las condiciones que al mismo se llevaron.

La convocatoria se anunciará dentro de breves días, según nuestras noticias, las plazas que se anunciarán serán las siguientes:

En la Academia de Infantería, 250; en Caballería, 30; en Artillería, 60; en Ingenieros, 30, y en Administración militar, 20.

El aumento de plazas que, respecto a las anunciadas en los anteriores años, observa en el actual en las Academias de Infantería, Artillería e Ingenieros, se debe a la escasez de oficiales en las respectivas armas y cuerpos.

MOTIN SOFOCADO

Buenos Aires 7. A Ministro Argentina.—Madrid. Matía militar que estalló hace cuarenta y ocho horas, no obstante grandes distancias que separan capital de tres puntos en que se produjo, ha sido totalmente sofocado, no quedando ni un solo hombre en armas contra la nación.

RODRIGUEZ LARETA DEL GOBIERNO CIVIL Proyecto de reglamento. El gobernador ha visitado ayer mañana al ministro de la Gobernación, al que hizo entrega de un proyecto de reglamento con destino al Cuerpo de Policías.

MUERTOS Y ENFERMOS ILUSTRES

Paris 8. Un despacho de Roma comunica que el Papa ha tenido la desgracia de perder a un tio suyo, que tenía noventa y un años de edad.

Su Santidad, que lo apreciaba mucho, se halla afligidísimo.

Paris 8. Un despacho de Viena da noticias satisfactorias acerca de la salud del arquiduque José de Austria.

Dice el despacho que el arquiduque se halla fuera de peligro. Blasco.

SOCIEDAD ESPAÑOLA DE HIGIENE Programa de premios para 1905.

Esta Sociedad abre concurso sobre los temas siguientes: Premio Fernández Caro. TEMA. «Higiene de las industrias mineras.— Necesidad de una disposición legislativa que garantice en lo posible la salud y la vida de los que se dedican a estos trabajos.—Bases para una reglamentación especial.»

El premio consistirá en diploma de socio correspondiente y la suma de 500 pesetas. El accesoit en diploma de socio correspondiente. El Jurado podrá conceder menciones honoríficas que estime convenientes.

Premio del Instituto Microbiológico y de Suroterapia de Madrid, dirigido por el doctor D. Vicente Llorente. TEMA. «Técnica para la obtención y purificación de la vacuna jeneriana.—Vacunación.—Efectos científicos que se desprenden de ambas operaciones.»

Para este tema habrá un premio y un accesoit. El premio consistirá en diploma de socio correspondiente y la suma de 500 pesetas. El accesoit en diploma de socio correspondiente. El Jurado podrá conceder menciones honoríficas que estime convenientes.

Premio del Excmo. Sr. D. Francisco Javier Ugarte. TEMA. «Condiciones que, deben imponerse para el desarrollo de la vida del trabajo, con relación a la salud del obrero, en todas las esferas de la vida humana.»

Para este tema habrá un premio de 500 pesetas, con accesoit y menciones honoríficas en las condiciones expresadas en el anterior.

Premio del Excmo. Sr. D. Antonio Maura. TEMA. «Medios de garantizar en todo tiempo a las poblaciones rurales la dotación y condiciones higiénicas de sus aguas potables.»

Para este tema habrá un premio y un accesoit. El premio consistirá en diploma de socio correspondiente y la suma de 1.000 pesetas. El accesoit en diploma de socio correspondiente. Se concederán menciones honoríficas si lo estimare el Jurado.

Premio del Excmo. Sr. D. José Sánchez Guerra. TEMA. «El descanso dominical en sus relaciones con la Higiene.»

Para este tema habrá un premio de 1.000 pesetas, un accesoit y menciones honoríficas en las mismas condiciones que para el anterior.

Premio del Excmo. Sr. D. Fernando Morino. TEMA. «Proyecto de Casa-Escuela elemental de primera enseñanza para poblaciones de 500 almas, que satisfaga las exigencias pedagógicas e higiénicas modernas y las económicas de los Municipios rurales.»

Los proyectos deberán constar de plantas, alzados y secciones, a la escala de 1 por 100, que den completa idea de la forma y dimensiones del edificio, con los detalles de construcción correspondientes, a escala de 1/100 del autor.

Los trabajos deberán formar una cartilla de 62 páginas de impresión. Habrá un premio y un accesoit. El premio consistirá en diploma de socio correspondiente y la suma de 1.000 pesetas. El accesoit en diploma de socio correspondiente. Se concederán menciones honoríficas que estime oportuno el Jurado.

Premio a la memoria del doctor D. Eusebio Gascón. TEMA. «Ideas generales acerca del venéreo y de la sífilis.—Consecuencias de estas enfermedades en el individuo y en la generación.—Instrucciones sencillas y al alcance de todas las inteligencias para evitar estas enfermedades e impedir sus estragos.»

El trabajo deberá formar una cartilla de 62 páginas de impresión. Habrá un premio y un accesoit. El premio consistirá en diploma de socio correspondiente y la suma de 1.000 pesetas. El accesoit en diploma de socio correspondiente. Se concederán menciones honoríficas que estime oportuno el Jurado.

REGRESO DE MAURA Valladolid 8. Cumplidos los dolorosos deberes que le trajeron a esta capital, ha regresado en el expreso a Madrid el Sr. Maura, acompañado de D. Paulino y D. César de la Mora.

A la estación bajaron a despedirle numerosos amigos particulares y políticos. ORDOÑEZ.

TEATRO DE LA PRINCESA Segundo concierto y despedida del niño prodigioso Micio Horsowski.

Al programa a escribir estas líneas no puedo, ni tampoco quiero, por parecerme hasta noble sentirlo, desprenderme de la envidia que me ha causado la hermosa crónica que el magnífico escritor Joaquín Dicenta ha publicado en El Liberal de ayer, dedicada a esta criatura que parece sobrehumana.

El mérito increíble del niño Micio Horsowski debe ser expresado nada más que por la pluma brillante de un verdadero poeta y no por la torpe palabra de un revisero rampón como yo soy.

Así, que, solamente por el cumplimiento de mi obligación, me limitaré a decir que, en el concierto de ayer, obtuvo este prodigio el mismo éxito delirante de entusiasmo y admiración que en el primero, pues no cabe mayor.

Ejecutó un programa grande, interesante y difícil, y, si su gran mecanismo causaba sorpresa aun a los mismos que ya habíamos tenido la suerte de oírle, lo que más impresión fue el talento artístico inconcebible que rayó en la interpretación de las obras.

pero por no ser posible hablar de todas, el último únicamente la sonata de Beethoven, La Aurora, que interpretó de manera tan perfecta, que superó, en cuanto a ritmo y expresión, a todos los más grandes pianistas a quienes ya le hemos oído. No se puede expresar el sentimiento que encierra dicha hermosísima sonata, con más arte ni con más poesía. Se diría que en aquel momento era el propio espíritu del inmortal maestro el que inspiraba a esta criatura celestial.

Lo mismo podría decirse de la admirable obra de Schumann, Escenas de niño. Fue una interpretación ideal, en la que también destacó la forma para el espíritu romántico y poético de su admirable autor.

Reciba una vez más un ardoroso aplauso sobre los muchos que tuve el placer de prodigarle cuando le escuchaba, y mi más ferviente voto porque esas puertas de la gloria, tan difíciles de abrir, que él ha logrado expresar en su programa de esta vida, le continúen abiertas durante toda ella, para que allí ocupe el altísimo puesto que merece y que, seguramente, alcanzará.

D dur.

NOTAS MUNICIPALES Los Jardines del Buen Retiro.

En cuanto se aprobó el proyecto de construcción de la Casa de Correos en el sitio que hoy ocupan los Jardines del Buen Retiro el Ayuntamiento, con el fin de no privar a los madrileños de un sitio de esparcimiento durante las noches de verano y pensando al propio tiempo obtener algún rendimiento para las arcas municipales, proyectó instalar allí en la parte del Parque de Madrid, que llega a la calle de Alcalá.

El espacio que habían de ocupar los Jardines estaba señalado ya y reducía muy poco la extensión del Parque.

Ahora se dice que el Presidente del Consejo de Ministros se opone a que en el repetido Parque se construyan los Jardines del Buen Retiro.

También se asegura que el Estado quiere volver a incautarse del Retiro.

Algunos colegas a quienes hemos oído hablar del asunto, dicen: «Creemos que no hay razón para oponerse a que se construyan de nuevo los Jardines del Buen Retiro en el Parque, porque reduce en muy poco la superficie de éste, y en cambio puede proporcionar un solaz agradable durante el calor.»

«Respecto a que se incaute el Estado del Retiro, nos parece que es apoderarse de una propiedad que pertenece a los madrileños, y en estos ni nosotros lo consentiremos sin protesta.»

«En caso de que no hubiera más remedio que entregar al Estado el Parque, habrán de ser abonados al Municipio unos 14 millones de pesetas, que es precisamente lo que importan los gastos de entretenimiento y mejoras que durante treinta y cuatro años se refirieron a éste.»

«Este es, a nuestro parecer, el único medio de evitar la construcción aludida que no perjudica, sería grata al pueblo de Madrid y reportaría algún ingreso al Erario municipal.»

«Si el Gobierno, ó quien sea, pretende incautarse del Retiro, veremos lo que hemos de hacer.»

Legado importante. Hace días, hablando el alcalde con los periodistas, les dijo: «Tengo que dar a ustedes una buena noticia, pero a condición de que no la publiquen hasta que les avise, pues concierne al asunto por los directores de los muchos Centros benéficos que existen en España, podrían con sus peticiones entorpecer los trabajos que vengo practicando para conseguir lo que me propongo.»

«Se trata—añadió—de encontrar el medio de que el ministro de la Gobernación me entregue el millón de pesetas legado por la marquesa de Vallejo, con destino a la Beneficencia.»

«Si consigo lo que deseo invertiré dicho millón en alguna obra que espero del Monte de Piedad, en construir un buen Asilo, para el que ya tengo los planos, y que bien podría ser el proyectado de la Paloma.»

Las gestiones del alcalde continúan, y como sabemos que es casi seguro, pues así lo piensa el Gobierno, que le será entregado al conde de Mejorada del Campo el importe del legado, por tal razón, damos la noticia a nuestros lectores.

Ovejas con viruela. En el pueblo de Brunete descubrió hace días el teniente de alcalde don Enrique Benito Chavarri, la existencia de un foco de infección para la salud pública.

En una posesión de dicha localidad había unas 2.000 ovejas con viruela y cuya leche se expendía en Madrid.

El Sr. Chavarri puso el hecho en conocimiento del alcalde, quien ordenó inmediatamente que un veterinario municipal fuera a Brunete y reconociera las ovejas.

El veterinario cumplió el encargo recibiendo y dispuso que la leche de las reses no se volviera a remitir a Madrid y que se tirase.

Llegó el hecho a conocimiento del gobernador, y este al momento dispuso que el subdelegado de Veterinaria de Navalcarnero tomara las precauciones convenientes para que no se alterase la salud pública.

Lo sucedido fue puesto en conocimiento del Juzgado de guardia, ante el que compareció ayer el dueño del establecimiento en que se expendía la leche en Madrid.

También le será exigida la correspondiente responsabilidad al dueño del ganado. EN VALENCIA.

Valencia 7. Los patronos acatan el fallo. En el Ateneo Mercantil se ha reunido el Montepío, concurriendo las Sociedades patronales del puerto. Se acordó acatar el laudo del Instituto de Reformas, y en su consecuencia, llamar mañana al trabajo a la parte proporcional de huelguistas que en él se indica, y designar una Comisión de once patronos de distintas Sociedades, que se entienda con los comisionados obreros para redactar de común acuerdo el contrato de trabajo.

El gobernador ha conferenciado con los obreros para comunicarle estos acuerdos. El Montepío comenzará a regir muy pronto.

Valencia 8. El laudo y los obreros. Los obreros huelguistas del puerto han sido admitidos al trabajo por la forma puesta por el laudo pronunciado por el Instituto de Reformas Sociales.

Retiro de fuerzas. El gobernador, en vista del buen sesgo que ha tomado la huelga, ha ordenado que se retire a sus puestos parte de la Guardia Civil que vigila los muelles.

El contrato de trabajo. Esta tarde se reunirá en la Cámara de Comercio una Comisión de las Sociedades patronales para preparar las bases del contrato de trabajo.

Mañana reunirá el gobernador en su despacho a las Comisiones de patronos y de obreros para comenzar, acto seguido, la discusión del contrato de trabajo. PERIS.

CONSEJO DE MINISTROS

Empezó ayer después de las cinco y cuarenta de la tarde. Los ministros, a la entrada, han manifestado que seguirán ocupándose de presupuestos.

El de Hacienda ha dicho que llevaba la distribución de fondos para este mes, un estado de la recaudación y varios expedientes relativos a contratos de arrendamiento de fincas para dependencias de Hacienda.

El de Marina dará cuenta a sus compañeros de un real orden para el cobro de la indemnización a que fué condenada una casa inglesa por incumplimiento del contrato celebrado con España para la construcción de unos torpederos. Además someterá a la aprobación del Consejo algunos expedientes.

El ministro de Gracia y Justicia ha manifestado otra real orden sobre archivos de canchulería.

El Sr. González Besada dijo que las noticias oficiales quitan toda importancia a un pequeño motín de verduleras habido en Tuy.

estudiaron expedientes de indultos de penas leves. Fueron aprobados dos expedientes de Marina sobre adquisición de materiales y carbones, y un decreto para otorgar poder a fin de hacer efectivos en Londres las sumas en que ha sido condenada por el Tribunal de los Heros la Casa Tompson por incumplimiento de contratos de suministro.

El ministro de Hacienda dio cuenta, y fueron aprobados, de varios expedientes de subasta para adquisición de papel para cédulas y contrato de arriendo de la casa de la Delegación de Huesca.

También se aprobó la distribución de fondos para el presente mes.

El ministro de la Gobernación informó de las noticias transmitidas por el gobernador de Valencia sobre aceptación por patronos y obreros del laudo dictado por el Instituto de Reformas Sociales.

El ministro de Instrucción pública sometió a la aprobación del Consejo un expediente de subasta de vietas para títulos, y el de Agricultura otro de excepción de subasta de boyas luminosas para las rías de Ares y Arosa en las provincias de Coruña y Pontevedra.

Los ministros decían que del Consejo no había ampliación. Aparte de las cuestiones a que la Nota oficial se refiere, trataron los ministros las líneas generales de los presupuestos; pero sin que se presentara ningún anteproyecto ultimado.

LAS ELECCIONES PROVINCIALES CANDIDATOS

Tarragona 8. Anoche se reunió el partido liberal de esta provincia, bajo la presidencia del marqués de Marianao, con motivo de las próximas elecciones provinciales.

Se acordó presentar los candidatos siguientes: Por el distrito de Tarragona-Vendrell, al Sr. Cuchel, y por el de Vallis-Montblanch, al Sr. Tello.

Por el de Reus es probable la designación del Sr. Grau. ARCO.

LOS TOROS EN DOMINGO

Según se dice, el Consejo de Estado ha resultado favorablemente la instancia presentada para que sean permitidas las corridas de toros en domingo.

La ponencia del Consejo, encargada de dictaminar sobre el asunto, ha informado en el sentido de que puede celebrarse la fiesta nacional en domingo.

Como el presidente accidental del Consejo es el duque de Veragua, éste, obrando con delicadeza por ser parte interesada, no ha querido que el asunto sea resuelto en definitiva hasta que presida otra persona, a quien tal dictamen no afecta esta cuestión.

Como se ve, el asunto está casi resuelto, favoreciendo así a los miles de intereses creados en torno de una industria que a nadie perjudica y en cambio favorece a muchos.

LA BENEFICO-ESCOLAR

Se halla ya muy mejorado en Granada, de la grave enfermedad que ha sufrido en aquella ciudad, el director de la Asociación Benefico-Escolar de Huérfanos, D. Rafael de la Piñera.

Durante su ausencia despachará diariamente por correo los asuntos de la Asociación por el fundada y organizada, con la cooperación de la Junta directiva, y en bien de los numerosos huérfanos protegidos por sus asociados. La correspondencia deba dirigirse al domicilio de la Asociación, Arco de Santa María, 31 y 33.

OPOSICIONES A LA JUDICATURA

Ha actuado el grupo de opositores a la Judicatura, correspondientes a los números del 300 al 350.

Los temas desarrollados por los opositores han sido los siguientes: 1.º Testamentos especiales. Explicación de cada uno de ellos. Testamento ante el párroco en Aragón y Cataluña. Testamento sacramental de Barcelona.

2.º Hacienda pública. Relaciones de la Hacienda pública con las Corporaciones provinciales y municipales. Sistemas tributarios en España.

3.º Contrato de transporte terrestre. Obligaciones de los que en él toman parte. Carta de porte. Averías. Porte en ferrocarriles.

Ha presenciado el ejercicio como vocal del Tribunal el Sr. García Prieto.

De los 50 opositores que habían sido convocados se han presentado 30, y después se retiraron los que no concurren los temas.

Algunos de los que no han acudido a practicar el ejercicio han justificado su ausencia presentando certificaciones facultativas.

ADIVINACIÓN DEL PENSAMIENTO EL NIÑO TARFE

Anteayer verificó en nuestra redacción varios experimentos de adivinación del pensamiento al niño Tarfe.

Este joven es una notabilidad en su género, y demostró ser digno de las alabanzas y aplausos que en todas partes le han consagrado.

Con absoluta seguridad realiza todos sus trabajos, que son de seguro efecto. Desde el jueves se exhibirá en el Salón de Actualidades, al que seguramente llevará numeroso público.

NOTAS PROVINCIALES

Dice que los candidatos apoyados por los amigos del Gobierno en la próxima lucha electoral, serán: Por el distrito de Buenavista, el Sr. Bernad (presidente de la Diputación).

Por el de Palacio, los Sres. Pérez de Soto, Urbano y Díaz Agaro.

BANQUETE REPUBLICANO

El sábado, a las nueve y media de la noche, se celebró un banquete en el restaurant de Ambos Mundos, para conmemorar la proclamación de la República en España y realizar un acto de solidaridad con el pueblo ruso.

Las tarjetas, al precio de 2,50 pesetas, se expendieron desde las tres de la tarde del día de hoy en los puntos siguientes: Calle del Carmen, librería de Pueyo; Lezangos, 27, piso 2.º; calle de Valencia, 16, tienda de coloniales; Montero, 33, 2.º; carretera de Extremadura, 68, taberna; Rodas, 7, puertería; Amparo, 37, tienda; Mayor, 37, redacción de El Radical; Doctor Fouquet, 31, taberna, y en el restaurant de Ambos Mundos.

BOLSA

COTIZACIONES DIA 7 DIA 8

INTERIORES. En corriente, 78 55 78 60. Dem. fin próximo, 78 45 78 60. F. de 25.000 ptas. nomina, 78 45 78 60.

AMORTIZABLE. F. de 25.000 ptas. nomina, 99 40 99 40. F. de 10.000 ptas. nomina, 99 40 99 40.

OTROS VALORES. Anu. de España-Preferentes, 98 50 99 50. Dem. ordinarias, 98 50 99 50.

OPERACIONES. 400 p. interior, a fin de mes, 8.891.000. 400 p. interior, a fin próximo, 8.100.000.

CAMBIOS. Londres vista, 83 02 83 01. París vista, 81 35 81 25.

OPERACIONES. 400 p. interior, a fin de mes, 8.891.000. 400 p. interior, a fin próximo, 8.100.000.

OPERACIONES. 400 p. interior, a fin de mes, 8.891.000. 400 p. interior, a fin próximo, 8.100.000.

OPERACIONES. 400 p. interior, a fin de mes, 8.891.000. 400 p. interior, a fin próximo, 8.100.000.

OPERACIONES. 400 p. interior, a fin de mes, 8.891.000. 400 p. interior, a fin próximo, 8.100.000.

OPERACIONES. 400 p. interior, a fin de mes, 8.891.000. 400 p. interior, a fin próximo, 8.100.000.

OPERACIONES. 400 p. interior, a fin de mes, 8.891.000. 400 p. interior, a fin próximo, 8.100.000.

OPERACIONES. 400 p. interior, a fin de mes, 8.891.000. 400 p. interior, a fin próximo, 8.100.000.

OPERACIONES. 400 p. interior, a fin de mes, 8.891.000. 400 p. interior, a fin próximo, 8.100.000.

OPERACIONES. 400 p. interior, a fin de mes, 8.891.000. 400 p. interior, a fin próximo, 8.100.000.

OPERACIONES. 400 p. interior, a fin de mes, 8.891.000. 400 p. interior, a fin próximo, 8.100.000.

OPERACIONES. 400 p. interior, a fin de mes, 8.891.000. 400 p. interior, a fin próximo, 8.100.000.

OPERACIONES. 400 p. interior, a fin de mes, 8.891.000. 400 p. interior, a fin próximo, 8.100.000.

OPERACIONES. 400 p. interior, a fin de mes, 8.891.000. 400 p. interior, a fin próximo, 8.100.000.

OPERACIONES. 400 p. interior, a fin de mes, 8.891.000. 400 p. interior, a fin próximo, 8.100.000.

OPERACIONES. 400 p. interior, a fin de mes, 8.891.000. 400 p. interior, a fin próximo, 8.100.000.

OPERACIONES. 400 p. interior, a fin de mes, 8.891.000. 400 p. interior, a fin próximo, 8.100.000.

OPERACIONES. 400 p. interior, a fin de mes, 8.891.000. 400 p. interior, a fin próximo, 8.100.000.

OPERACIONES. 400 p. interior, a fin de mes, 8.891.000. 400 p. interior, a fin próximo, 8.100.000.

OPERACIONES. 400 p. interior, a fin de mes, 8.891.000. 400 p. interior, a fin próximo, 8.100.000.

OPERACIONES. 400 p. interior, a fin de mes, 8.891.000. 400 p. interior, a fin próximo, 8.100.000.

OPERACIONES. 400 p. interior, a fin de mes, 8.891.000. 400 p. interior, a fin próximo, 8.100.000.

OPERACIONES. 400 p. interior, a fin de mes, 8.891.000. 400 p. interior, a fin próximo, 8.100.000.

OPERACIONES. 400 p. interior, a fin de mes, 8.891.000. 400 p. interior, a fin próximo, 8.100.000.

Fué justicia a palo seco, la única que merecía la obra calificada de parodia, y que no es sino una reducción de La boleta de ayo-amiento, sin gracia ninguna.

Sin embargo, no tendrá nada de particular que Las boletas continúen en los carteles, porque también Frau Frau fue rudemente protestada y sigue representándose, y hasa anunciándola como gran éxito.

Todo es según el color del cristal con que se mira. Y no hay que ser muy avisado para advertir que cristal son algunos las cosas. J. A. A.

LA SITUACIÓN EN RUSIA

INFORMACION TELEGRAFICA

DESDE PARIS

(DE NUESTRO REDACTOR)

Los desórdenes de Sosnowice.—Gravedad de la situación.—Las tropas prusianas.

Paris 8.

Comunican de Berlín que en vista de la gravedad de la situación de Sosnowice, las autoridades prusianas han decidido que los destacamentos de la Polonia alemana recorran la frontera por la zona declarada en estado de sitio.

En Sosnowice hay cuatro regimientos. La Gaceta de Colonia desmiente, calificándolo de ridículo, el rumor de que las tropas prusianas pasarían la frontera para reprimir, si llegara el caso, a los huelguistas de Sosnowice.

Cartas de Varsovia.—Mil muertos!—Detalles macabros.—En Windau.

Paris 8.

Telegrafían de Bruselas que en dicha capital se han recibido cartas de Varsovia, firmadas por personas dignas de crédito, participando que el día 2 del presente habían perecido en las calles de Varsovia, a manos del ejército, más de 1.000 personas, existiendo además un número incalculable de heridos.

En Londres se afirma que en el cementerio de Varsovia existen aún 500 cadáveres insepultos.

Los huelguistas vigilan a los ladrones que merodean en dicho cementerio, habiendo alborotado ya a cinco que sorprendieron desvalijando los cadáveres.

Se ha reproducido la huelga de Windau, estallando nuevos desórdenes. Un tren especial ha salido, llevando tropas a dicha ciudad.

El Czar y la Prensa.

Paris 8.

Un telegrama de San Petersburgo participa que las reformas que en favor de la Prensa ha adoptado el Comité de ministros y aprobado el Czar, consisten principalmente en la institución de una gran Comisión especial, que será presidida por una persona designada expresamente por el Czar, y se compondrá además de altos funcionarios concededores de estas materias periodísticas, académicos y escritores eminentes y representantes de los periódicos de provincias.

Esta Comisión será la encargada de elaborar las nuevas leyes y de someterlas directamente al Consejo de Estado. Mientras la Comisión realiza sus trabajos y redacta las nuevas leyes, el Comité de ministros ha acordado medidas provisionales que dulcifican algo la situación en que actualmente se halla la Prensa.

En las Escuelas polacas.

Paris 8.

Aumenta la agitación antirrusa en la Polonia. Los alumnos de las Escuelas de primera enseñanza se han declarado en huelga, negándose a entrar en clase, interin no se les hagan las explicaciones en polaco.

En Fontiloff y en el Báltico.—Nuevas huelgas.

Paris 8.

Según noticias de Petersburg, se han declarado en huelga 6.000 obreros de la fábrica de Pontiloff, primera donde se iniciara el pasado movimiento. También ha comenzado la huelga en los astilleros del Báltico.

Los directores de ambos fueron llamados por Treppoff, el cual les rogó accediesen a las pretensiones de los obreros.

Ellos se negaron, pidiendo que el Gobierno les protegiese contra la agitación huelguista.

Dícese que los socialistas alemanes apoyan esta resurrección del conflicto.

Más sangre.—Gapony en Suiza.

Paris 8.

Despachos de Varsovia señalan nuevas y sangrientas colisiones entre la tropa y los huelguistas.

Otro despacho, expedido en San Petersburgo, afirma que Gapony ha conseguido huir y se halla ahora en Suiza.

Rumores de paz.—Elecciones próximas.

Paris 8.

Un despacho de San Petersburgo dice que persisten en aquella capital los rumores de que hay tendencias en favor de la paz.

Algunos personajes que tienen razón para estar bien informados, aseguran que dos Granes Duques aconsejan al Czar con grande insistencia que termine la guerra en seguida.

También persiste la creencia de que es probable una próxima convocación de los *zemskedatsores*, aunque se necesitará algún tiempo para preparar las elecciones.

En todo caso, se asegura que a esos organismos se les convocará a título de Cuerpo puramente consultivo.

Bouliguine en Petersburg.—División de un ministerio.

Paris 8.

Dicen de Petersburg que ha llegado a dicha ciudad, procedente de Moscú, el nuevo ministro del Interior, Bouliguine. Créese que para suavizar asperezas se dividirá el ministerio del Interior, creándose para Treppoff un ministerio especial de Policía.

Memoria aprobada.

Paris 8.

Comunican de Petersburg que el ministro de la Guerra ha sometido al Czar una memoria exponiéndole la necesidad urgente de legislar en la cuestión obrera. El Czar la aprobó, transmitiéndola al Comité de ministros.

El plan comprende la regularización por medio de leyes de las relaciones entre patronos y obreros, y la concesión de derechos a éstos para colaborar en las medidas que tiendan a mejorar su suerte, y la posibilidad de reducir la jornada a diez horas durante el día, y a nueve durante la noche.

Las nuevas huelgas.

Paris 8.

Comunican de Petersburg que en aquella capital aumentan los temores de nuevos desórdenes, a causa de la nueva huelga estallada en la fábrica de Pontiloff,

EN PARIS

La huelga de electricistas.

Paris 9. Los obreros electricistas han obtenido satisfacción completa en sus deseos. La huelga ha quedado, por lo tanto, terminada.

La Reina Margarita de Italia.

Paris 9. Telegrafían de Niza que ha llegado a aquella población, en automóvil, la Reina Margarita de Italia.

Permaneció solamente algunas horas, marchando en seguida con dirección a Beaulieu.

Tranquilidad en Buenos Aires.

Paris 9. Según comunican desde Buenos Aires, todo el país ha recobrado la tranquilidad.

Los ferrocarriles han restablecido su circulación, y la vida ha vuelto a la normalidad.

Blasco.

Baile de Escritores y Artistas. El tradicional baile de máscaras a beneficio de la Asociación de Escritores y Artistas, única fiesta anual que celebra para atender a las múltiples necesidades que ocurre, se verificará en el teatro de la Comedia el día 25 del corriente.

Los señores abonados a palcos de dicho teatro que deseen conservar los suyos en la benéfica función pueden manifestarlo en la secretaria de la Asociación (Magdalena, 17), antes del domingo, 12, hasta cuyo día, como es costumbre, se les reservarán.

EN ALEMANIA

HUELGA DE MINEROS. Según comunican desde Alemania, renace la agitación entre los mineros de la Alta Silesia.

Asimismo renacen los temores de una huelga general.

Las autoridades adoptan precauciones para evitar disturbios.

Blasco.

NOTICIAS DE ESPECTACULOS. Comedia.—Mañana, viernes 18.º de moda (troupe) se pondrá en escena el extraordinariamente aplaudido drama en tres actos, original de Ignacio Iglesias, traducido por los señores Jerique y Roca, titulado *La madre eterna*.

Lara.—Hoy jueves 4, las nueve y media, se estrenará el juguete cómico en un acto y en prosa, original de D. Antonio Vierge, titulado *El ueno*, con el siguiente reparto:

Doña Juana, señora Valverde; Manuela, Rodríguez; doña Encarna, Alba; Luisa, Pareto; Lorenza, Rodríguez Menéndez; Yodriz, Romero; D. Crisanto, Sr. Rubio; D. Patricio, La Riva; don Roque, Sepúlveda; Nicoforo, Simo; Raso, Alberto; Pacheco, Toribio, Alemán.

Frise.—El domingo por la tarde, a pesar del día primario que hizo, estuvo este teatro completamente lleno, y lo mismo ocurrió por la noche con las representaciones de *La boleta de alojamiento* que tan buenas entradas proporciona. Quisiera que con tanta gracia cantara la bella triple señorita Lafont, muy bien y muy hermosas las señoritas Gamin, Enguita, señora Ferrer y señores Masip, Gamero, Navarro, Luch, Tino y Soriano.

Recreo Salamanca.—Hoy, a las cinco de la tarde, se celebrará *El Tombola infantil*.

Se preparan *Grandes festivales de trajes* para las mañanas de los tres días de Carnaval, con reparto de valiosos premios y con grandes atractivos, estando la decoración y engalanado del jardín a cargo de reputados artistas.

DEL FERROL. Ferrol 8. Protesta contra los sucesos de Rusia. Los obreros han repartido profusamente hojas impresas invitando a los amantes de la libertad a un mitin que se celebrará el viernes en el Teatro Circo Ferrolano, para protestar contra los sangrientos sucesos ocurridos en Rusia.

Accidente de trabajo. Desde lo alto de un pino, donde se hallaba cortando ramas, cayó a tierra el trabajador Andrés Balsa, quedando su cuerpo horriblemente destrozado.

El hecho ocurrió por haberse partido el tronco donde se hallaba Balsa, cediendo al peso de éste.

El finado contaba veinticuatro años de edad.

GARCILASO.

Sucesos. Ratero detenido. En la plaza de San Ildefonso fué ayer detenido Manuel Hernández, de diez y seis años, en el crítico momento en que se ocupaba en quitar una cartera a una señora.

Terrible puñalada. Santos Sánchez Adán y José Riosco Martín, de diez y seis y diez y siete años, respectivamente, obreros de las canteras de Santa Agueda, fueron en el punto denominado Eras de San Isidro, infliriendo el primero al segundo una terrible puñalada en el costado izquierdo, que le dejó en estado gravísimo.

El agresor quedó a disposición del Juzgado de Torrejón de Ardoz.

Incendio. En la casa núm. 3 de la calle de Carranza se declaró ayer un incendio.

Fue fácilmente dominado antes de que adquiriera grandes proporciones.

EN CUBA

CRISIS MINISTERIAL. Paris 9. Según comunican desde la Habana, el Gobierno ha reiterado su dimisión al Presidente de la República.

El Presidente ha aceptado esta dimisión, comenzando las gestiones para la formación del nuevo Gabinete.

Blasco.

NOTICIAS. Los señores de Caballero de Rodas (D. Rafael), ligados por vínculos de estrecho parentesco con nuestro director, pasan por la amargura de haber visto morir, después de dolerosa enfermedad, a su hijo Antonio, preciosa criatura que era el encanto de sus desconsolados padres.

El entero, que se ha efectuado ayer tarde, ha sido una gran manifestación de duelo, demostrando las numerosas simpatías que cuentan los señores de Caballero de Rodas, a los cuales enviamos la expresión de nuestro sentido pésame.

Ayer hizo cuatro años que falleció el que en vida fué compañero nuestro en la Prensa, D. Justo Martínez Vicente.

Con tal motivo reiteramos una vez más nuestro pésame a los hermanos del finado y a nuestro colega *La Lealtad*, del que era director propietario.

Nuestro amigo D. Francisco Huerta, director de *El Eco Computense*, de Alcalá de Henares, ha celebrado una larga conferencia con el Sr. La Cierva, ocupándose del centenario del Quijote.

En la calle de Serrano, núm. 51, portería, se encuentra, a disposición del que justifi-

que ser su dueño, un portamonedas con dinero, encontrado en medio de la calle.

En Talavera (Toledo) se ha desplomado una casa, resultando un muerto y dos heridos.

Nuestro estimado amigo D. Colomán Ballesteros acaba de sufrir la pérdida de su hijo Pedro, hermoso niño de seis meses. Acompañamos al Sr. Ballesteros y a su atañeta esposa en su legítimo dolor.

El jueves 9 del actual, a las nueve y media de la noche, dará en el Colegio de Médicos de la provincia de Madrid (Mayor, 1, 2.º), una conferencia pública acerca del tema *«Algunas formas de parálisis intestinal dependientes de ciertas pancreopatías, y su tratamiento»*, el doctor D. Eulogio Cervera y Ruiz.

La publicidad es fecunda como la luz; por doquiera va derramando tesoros. Pidan tarjetas combinadas que se remiten por correo y se entregan gratis en la Empresa Anunciadora *«Los Tirolenses»*, oficinas, calle del Conde de Romanones, 7 y 9, entrepuercos. Teléfono 331; apartado de Correos 40.

Algo va a suceder el 11 de febrero en una calle cuyo nombre empieza con N.

La Junta de gobierno de la Sociedad de Padres de soldados sorteaables, que preside el Sr. D. José Piernas Hurlado, ha depositado en el día de ayer la cantidad de 84.000 pesetas, correspondientes a las cuotas ingresadas por los asociados.

El viernes 17, a las tres y media de la tarde, se celebrará en el teatro Cómico una función extraordinaria para redimir del servicio de las armas al joven actor Acisclo Gil.

Los principales elementos del teatro Español, dando prueba de su gran talento, pondrán a escena la comedia *«El ridio»* y el primer cuadro del acto tercero de *«Juan José»*, y la notable compañía del Cómico representará las dos obras que más éxito han obtenido, *«El timel»* y *«El cobero»*.

El viernes 10 del corriente se celebrará en el teatro Lara una función a beneficio de la Caja de Socorros y pensiones de la Asociación de Actores, organizada por los artistas de la compañía.

Elementos de verdadera importancia artística contribuirán al mayor esplendor de la fiesta, que no dudamos será beneficiosa para la caja social, dadas las simpatías que el público siente por los artistas de Lara.

Hoy jueves, de nueve a once de la mañana, se curará gratis a los pobres en el establecimiento de Aguas Oxigenadas del Retiro, la cistitis y el reumatismo articular agudo y crónico, con las inyecciones de suero gaseoso oxigenado.

El gobernador ha participado a la Comisión organizadora del banquete que piensan celebrar los republicanos el sábado próximo para conmemorar la proclamación de la República en España, que no consentirá que durante dicho acto se hagan manifestaciones de aplauso para los revolucionarios rusos.

El doctor catedrático de Dermatología y Sifilografía de la Facultad de Medicina, doctor Juan de Azúa, ha publicado un interesante folleto, extracto de un informe hecho ante el Real Consejo de Sanidad, sobre la reglamentación de la trata de blancas.

Como siempre que de esos asuntos se trata, el informe del sabio médico está lleno de útiles datos de higiene pública que a todos conviene saber, y que, de llevarse a la práctica reportarían inmensos beneficios a la humanidad, por lo que un desinteresadamente trabaja el sabio dermatólogo.

La Sociedad de Socorros Mutuos del Arte Culinario ha celebrado junta general, nombrando después la siguiente Junta directiva:

Presidente, D. Francisco Fernández; vicepresidente, D. Alfonso Calzadilla; secretario segundo, D. José Arbana; tesorero, D. Pedro Rico; contador, D. Enrique Colama; vocales, D. Vicente García, D. Tomás Constandi, D. Manuel Fernández Pérez, D. Primitivo Alonso, D. Santiago del Castillo, D. José Rodríguez, D. Manuel García, D. Benito Fernández Marcos, D. Antonio Colama.

Acaba de publicarse la *Guía Oficial de España*, correspondiente al año 1905.

El libro, primorosamente presentado, compuesto con tipos nuevos y encuadernado con lujo, demuestra de un modo evidente que la Compañía Arrendataria de la *Gaceta de Madrid*, en cuyos talleres se ha elaborado, no escatima sacrificio alguno para llenar cumplidamente sus compromisos con el Estado en la ejecución de este servicio público.

Al ordenarse la *Guía*, la Compañía Arrendataria se ha sujetado estrictamente a los datos originales que por obligación le remiten, a tal efecto, las dependencias del Gobierno y demás Centros oficiales que colaboran en su redacción y corrigen las pruebas.

La *Guía Oficial de España* se expende en las oficinas de la *Gaceta de Madrid*, Pontejos, 8, en el domicilio de los agentes doleristas en las provincias y en las principales librerías.

Próximo a terminarse el número de inscripciones de firmas que, a juicio de la Junta directiva, entendiéndose son necesarias para el funcionamiento de la sección de seguros mutuos contra accidentes de la Asociación de Propietarios de Madrid, nos urge rogamos conocer a los propietarios en esta corte, bien sean o no asociados, que se halla próximo a expirar el plazo de suspensión de la cuota de entrada a favor de sus socios.

En junta general celebrada por la Sociedad de maestros sastres, ha sido nombrada la directiva para el corriente año en la forma siguiente:

Presidente honorario, D. Federico Pérez de la Vega Campuzano; presidente, D. Eusebio Martínez Madrid; secretario general, D. Mariano Martí; secretario archivero, don Salvador Guinea; contador, D. Federico Blanco; bibliotecario, D. José Moreno; tesorero, D. Víctor Moreno; presidente de la sección de maestros, Sr. Vega; presidente de la sección de correadores, D. Antonio Herón; vocales, los Sres. Romero, Verdaja, Oliver, Robredo, Méndez, Marcos, Oliver (D. Francisco), Moreno, Aracil, Senda, Pérez, Mingo y Alonso.

Como consecuencia de la inspección practicada estos últimos días por el subinspector de servicios eléctricos en el alumbrado por arcos voltaicos que suministran las Empresas de tranvías, el alcalde ha comprobado grandes deficiencias en este servicio, que redundan en perjuicio del alumbrado y aun de la seguridad personal, por los desastrosos accidentes que se pueden ocasionar la pérdida a tierra de una gran parte de la energía eléctrica.

Para remediar la desagradable contingencia, aprovechando al propio tiempo en beneficio del alumbrado este gasto, hoy inútil, de corriente, propone el conde de Mejorada transformar radicalmente la instalación central, sustituyéndola por otra más potente y con mayores condiciones de seguridad y economía de iluminación eléctrica a las principales vías de acceso a la población, entre ellas el paseo de la Florida, la explanada de Atocha y el trozo de calle de Alcalá comprendido entre la Cibeles y la plaza de la Independencia, que hoy están casi oscuras.

Dignos de aplausos son las energías y los buenos propósitos del alcalde presidente de Madrid, en lo que respecta a la mejora de servicios hasta hoy tan abandonados.

La nueva obra de D. Benito Pérez Galdós, titulada *«Aña Trece»*, como XXXVI de las *«Episodios Novelescos»* de la cuarta serie, aparecerá el día 16 del actual, contándose a la venta el mismo día en toda España.

El viernes 10 del corriente, a las nueve y media de la noche, dará en el Circulo de la Unión Industrial su última conferencia sobre cambios y moneda el ilustrado jefe del Ejército D. José de Eola.

Otra Comisión de vendedores de periódicos nos ha visitado hoy para asegurarnos que la compra titulada *«La Prensa»* se compone, efectivamente, de vendedores profesionales.

Lo que ocurre es que no están asociados, por no hallarse conformes con las bases de la Sociedad; pero esto no quita para que la venta de periódicos sea la profesión que les da de vivir.

El presidente de la compra *«La Prensa»*, Antonio Molero, nos hace, a nombre de muchos compañeros suyos, estas manifestaciones.

El abogado de Madrid D. Manuel Aleu ha publicado un libro que contiene toda la legislación de alcoholes hasta la fecha, incluso las reformas del Reglamento más recientes, y a pesar de su buena impresión y papel, solo cuesta una peseta en todas las librerías.

Dicho libro va anotado y concordado para su más fácil interpretación.

Ayer han cumplimentado a S. M. el Rey: el general de la Armada don Víctor Concha para despidos, y a Bruselas.

El general duque de Nájera, que ha venido de Cádiz, con licencia, a pasar quince días en Madrid.

El general García de la Vega a dar gracias por su destino al ministerio de Marina. Y el general Marina, nombrado director del Colegio General Militar.

Tanto el Gobierno como la Marina están muy satisfechos de la explosión de sentimiento patrio que por donde va despierta en Canarias la escuadra de instrucción.

En la última decena de febrero cruzará la escuadra el Estrecho y visitará casi todos los puertos del Mediterráneo.

El ministro de Marina, no ha llevado ayer a la firma de S. M. decreto ni propuesta alguna.

El Sr. Cobian entregó al Monarca el resumen de la Prensa profesional extranjera, correspondiente a enero último.

Se encuentra en cama, a consecuencia de un ataque de gripe, el ministro de la Guerra.

Le ha sido admitida la dimisión al gobernador civil de Guadalajara, Sr. Torre Villanueva, quien la funda en motivos puramente particulares.

El candidato del Gobierno para dicho cargo era el Sr. Seoane Varela; pero no habiendo éste aceptado, ha sido designado el señor Morán.

Tanto el nombramiento del sustituto, como el decreto relativo a la dimisión del señor Torre Villanueva, han sido llevados ayer por el Presidente del Consejo a la firma del Rey.

El gobernador de Valencia telegrafía al ministro de la Gobernación que los patronos del Grac han desistido de su actitud, contra la aceptación del laudo del Instituto de Reformas Sociales, habiendo tenido como resultado las gestiones que cerca de aquellos se han hecho, que el fallo del tribunal haya sido aceptado por ambas partes litigantes.

Ayer habrá remitido el Sr. Moret al señor Montero Ríos el borrador de la circular electoral que a los liberales de ambas ramas dirigen sus respectivos jefes. En cuanto esté en limpio, se enviará a provincias. Su principal contenido es el de evitar que, en lo posible, se combatan unos a otros los liberales de distinta fracción.

En Madrid, para los tres distritos en que hay vacantes de diputados provinciales, parece que se presentan sólo cinco ministeriales, y siete de oposición monárquica.

El Sr. Villaverde ha rogado ayer a los periodistas hicieran constar que no ha entrado por un momento en sus propósitos molestar ni al Sr. Maura, ni a nadie, en el documento contestación a la protesta de los liberales.

Estima el marqués de Pozo Rubio que prorrogado para este año el presupuesto aprobado para 1904, y encargado él en enero de la formación de Gobierno, cumple con el precepto constitucional presentando en mayo los nuevos presupuestos, sin que esto constituya cargo alguno contra el Sr. Maura, de quien dice, que si bien presentó buen número de proyectos a las Cortes y procuró su aprobación, no por ello dejó de mostrar interés en sacar los presupuestos que tenía entregados a los Cuerpos Colegiados.

Las denuncias formuladas por la Prensa relativas a la cárcel de Málaga, han hallado eco, como no podía menos de ocurrir, en los señores ministro de Gracia y Justicia y director de Penales, mandando que se gire una visita de inspección a aquel Establecimiento por el jefe de este servicio D. Fernando Cadalso, y que se activen todo lo posible las obras de la cárcel nueva, para quitar de Málaga el padron de ignominia que representa la actual.

No dejan de tener interés e importancia, sobre todo por su originalidad, y porque ponen al descubierto los propósitos de determinados elementos avanzados, las manifestaciones que nos ha hecho esta tarde uno de los individuos más caracterizados de la minoría republicana, elocuente orador y activo y vehemente propagandista de sus ideas.

Habíamos del doctor de la propuesta presentada al Presidente del Consejo por los jefes de los partidos liberales, con motivo de la prolongada clausura de las Cortes, y el diputado republicano a que aludimos, nos dijo:

«Dentro de este régimen convencional en que se vive, claro es que el referido documento tiene importancia, por cuanto marca la actitud de cada uno de las dos grandes agrupaciones que sostienen la Monarquía, en cuanto al interés práctico, no tiene importancia alguna.»

«Si yo fuera Villaverde, no abriría las Cortes en muchísimo tiempo, y de mi asegurar, que si alguna vez fuera Poder, como esto significaría que se había hecho la revolución y viviríamos en plena dictadura, y el que yo hablara de semejante cosa, el que promoviera tumultos por pedir la reunión de Cortes, no saldría bien librado.»

«Para qué? Para consumir el tiempo en inútiles charlatanismos, de los que nada práctico saca el país? Mejor estamos así.»

Algunos liberales que le oyeron, protestaron de semejante teoría, diciendo que eso era ayudar indirectamente a los Gobiernos reaccionarios y cooperar al establecimiento del poder personal; lo cual no está de acuerdo con las propagandas hechas y las teorías defendidas por los correligionarios de nuestro interlocutor, y aun por este mismo.

Los liberales de quienes hablamos afirman que, por el contrario, el único Poder flexibilizador el que, a pesar de sus defectos, y sus deficiencias, nos abre el camino de los más altos Poderes, es el Poder legislativo, y que los liberales de todos matices deben, por cuantos medios estén a su alcance, contribuir a robustecer su existencia y a rodarse de los mayores prestigios posibles.

En estos días viene habiéndose de combinaciones en que entra la presidencia del Senado.

Este es un cargo que se encuentra en la actualidad previsto, y lo fué precisamente por el Gobierno anterior; pero no se oculta a nadie que es el único puesto que puede desempeñar el general Azcárraga.

Todos recordarán la conferencia que a

raíz de constituirse el actual Gobierno celebró el señor marqués de Pidal con el general Azcárraga en el domicilio de este último.

En esa entrevista parece que el marqués de Pidal expresó al ex presidente del Consejo su decidida propósito de dimitir la presidencia del Senado, para que volviera a ocuparla el segundo; pero ante ese rasgo de delicadeza, el general Azcárraga no pudo menos de hacerle presente que únicamente podía aceptar ese cargo en el caso de que para aquél hubiese otro puesto que correspondiese a su categoría; pero que de no haber éste, no podía él de ninguna manera aceptar el ofrecimiento que se le hacía.

Dimitió después el Sr. Sánchez de Toca, contando, por tanto, ya el Gobierno con un cargo que ofrecer, y que venía a ser una solución.

Parece que en estos instantes el Sr. Villaverde se ocupa en negociaciones cerca de los Sres. Azcárraga y marqués de Pidal a fin de resolver el asunto, y según tenemos entendido, los ministros han dado a su jefe un amplio voto de confianza para arreglarlo.

SEXTO SORTEO DE REGALOS

A NUESTROS SUSCRITORES Y LECTORES

El éxito obtenido por nuestros anteriores sorteos de regalos, especialmente el que acabamos de celebrar, ha excedido con mucho de lo que esperábamos, aun confiando tanto como confiamos en la predilección con que el público nos distingue.

Al hacer para este sexto sorteo, sea suscripción por semestres o años, o ser comprador constante de cualquiera de las ediciones destinadas a la venta.

2.º La forma de acreditar la condición anterior para los suscritores, es la presentación de los recibos de semestre o año correspondientes a sus abonos, y para los constantes lectores, la presentación de las colecciones completas, de semestre o año.

3.º Por cada semestre de suscripción adelantada pagada a partir de 1.º de enero de 1905 o por cada colección semestral, a partir de la misma fecha, se entregará un billete para el sexto sorteo de regalos.

4.º Los suscritores que pagan sus abonos mensual o trimestralmente, deberán, si quieren disfrutar del beneficio de los regalos, ampliar y pagar por adelantado sus respectivas suscripciones por semestres o años.

5.º Es requisito de absoluta necesidad para recibir el billete o billetes la presentación de los recibos semestrales o anuales de suscripción. A los de provincias se les enviarán los billetes por correo en fecha oportuna.

6.º Las suscripciones nuevas o las ampliaciones de las existentes podrán hacerse hasta la fecha anterior a la del sorteo.

7.º Los billetes serán personales y han de corresponder por lo mismo a una matriz de suscripción y a presentación de las colecciones por los correspondientes.

En breve adelantaremos noticias de la formación de los 350 lotes que ofrecemos. También avisaremos la fecha en que empezará la entrega de billetes y la del sorteo.

El éxito obtenido por nuestros anteriores sorteos de regalos, especialmente el que acabamos de celebrar, ha excedido con mucho de lo que esperábamos, aun confiando tanto como confiamos en la predilección con que el público nos distingue.

Al hacer para este sexto sorteo, sea suscripción por semestres o años, o ser comprador constante de cualquiera de las ediciones destinadas a la venta.

2.º La forma de acreditar la condición anterior para los suscritores, es la presentación de los recibos de semestre o año correspondientes a sus abonos, y para los constantes lectores, la presentación de las colecciones completas, de semestre o año.

3.º

